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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. В Україні з давніх-давен зібрання дорослих і дітей 

супроводжувалися іграми, найпоширенішими з яких є біг, стрибки, стрільба з 

лука, бокс, метання списа, хороводи, якими керували жінки та дівчата. Участь у 

грі давала змогу звільнити людину від проблем у повсякденному житті та 

запобігти сумнівам і недовірі у власні сили.  

Педагоги впродовж віків помічали, що рухливі ігри позитивно впливають на 

формування душі, розвиток фізичних та духовних здібностей дітей. Як наслідок 

побуту людей протягом століть в Україні століттями формувались народні ігри. 

Ці ігри відображають звичаї, побут і погляди на світ нашого народу. 

Перш за все дітей цікавить саме процес дії, миттєві зміни ігрової ситуації. 

Зіткнувшись з надзвичайними ситуаціями, ми повинні знайти вихід, поставити 

цілі, налагодити взаємодію з товаришами, проявити спритність, витривалість, 

координацію, силу. Нагадування про наступну гру викличе у дитини позитивні 

емоції та радісне хвилювання. Вчені загалом вважають, що гра є структурною 

моделлю поведінки дітей. За допомогою гри дитина розуміє навколишнє 

середовище і готується до його активного перетворення [5].  

Тому для загального розвитку дітей ігри не є кінцевою метою.  

Слід розуміти, що координаційна здатність, по-перше, це здатність легко 

встановлювати загальну рухову поведінку, а по-друге, здатність змінювати 

розроблену форму дії або переходити від однієї форми до іншої, щоб 

пристосуватися до умов, що змінюються [23]. 

У молодшому шкільному віці відбувається «закладка фундаменту» для 

розвитку всіх здібностей та набуття знань, умінь і навичок під час виконання 

координаційних вправ. З огляду на швидкість розвитку координаційних 

здібностей цю вікову групу називають «золотим віком» [14].  

Провідна роль у роз’ясненні координаційних здібностей відводиться 

координаційній функції центральної нервової системи [17]. 
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Рівень координаційних здібностей визначається наступними особливостями:  

– Швидко реагувати на різні сигнали, особливо на рухомі об'єкти;  

– Виконувати спортивні дії точно і швидко в найкоротші терміни;  

– Розрізняти просторові, часові та силові параметри руху;  

– Пристосовуватися до мінливих умов та нестандартного середовища 

виконання завдання;  

– Спрогнозувати (передбачити) розташування рухомих об’єктів у правильний 

час [8]. 

Тільки формування координаційних здібностей є необхідною умовою 

підготовки дітей до життя, праці та служби в армії. При підвищенні вимог до 

робочого процесу вони допомагають ефективно виконувати робочі операції та 

покращують здатність керувати власними діями.  

Координаційні навички можуть економно випливати на енергетичні ресурси 

дітей та на розмір їх використання, оскільки вони точно розподіляють силу м’язів 

у часі та просторі, а також оптимізують використання відповідних фаз релаксації, 

щоб раціонально використовувати свої сили [39]. Тому важливо довести, що 

рухливі ігри є ефективним засобом формування координаційних здібностей дітей 

молодшого класу. 

Об’єкт дослідження – школярі молодших класів. 

Предмет дослідження – рухливі ігри, координаційні здібності. 

Мета дослідження – вдосконалення методики розвитку координаційних 

здібностей у школярів молодших класів засобами рухливих ігор. 

Завдання дослідження:  

1.Вивчити науково-методичну літературу з питань застосування рухливих 

ігор на уроках фізичної культури зі школярами молодших класів. 

2.Визначити значущість рухливих ігор як засобу розвитку координаційних 

здібностей у школярів молодших класів. 

3.Довести ефективність впливу рухливих ігор на координаційні здібності 

школярів молодших класів. 
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Методи дослідження:  аналіз науково-методичної літератури, анкетування, 

педагогічне тестування, педагогічний експеримент. 

Практична значущість отриманих результатів полягає у тому, що на 

підставі результатів дослідження ми впевнено можемо сказати, що рухливі ігри є 

одним з найефективнішим засобом розвитку координаційних здібностей у дітей 

молодшого шкільного віку. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка            

(м. Кам’янець-Подільський 5-6 жовтня 2021 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 66 

сторінках, з яких 61 основного тексту, вона містить 9 таблиць та 18 рисунків. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, зі списку 60 

використаних літературних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Тема даної статті є актуальною, оскільки розроблено багато методик 

розвитку координаційних навичок, в тому числі рухливих ігор.Важливо розуміти, 

як саме ігри впливають на розвиток координаційних здібностей і які рухливі ігри 

слід використовувати для розвитку певного типу. координації.  

Аналіз та узагальнення даних конкретної науково-методичної літератури 

доводять, що існуюча система фізичного виховання молодших школярів потребує 

реформування. Необхідно оновити зміст і структуру навчання фізичної культури 

молодших школярів. Науковці активно шукають шляхи подолання кризи 

спортивної культури початкової школи. У той же час у застосуванні фізичного 

виховання ще не в повній мірі розроблений комплексний вплив на фізичне та 

психічне здоров’я, психіку та моральність учнів, а також на загальний розвиток 

координаційних здібностей дітей. 

Анкета відіграє важливу роль в аналізі методики фізичного виховання дітей. 

Таким чином ви зможете зібрати багато інформації про те, як розвивається ваша 

дитина та її ставлення до спортивної культури як у школі, так і за її межами. 

Також можна дізнатися, чи подобається вашій дитині вчитель фізкультури та його 

методи навчання.  

Провівши навчальну перевірку учнів початкових класів, ми дійшли висновку, 

що фізична підготовленість учнів початкової школи знаходиться на середньому 

або вище середнього рівня, і більше уваги слід приділяти розвитку 

координаційних здібностей, які є одним із засобів фізичної освіти, наприклад 

мобільні ігри. 

У дітей молодшого віку розвиток координаційних здібностей має позитивну 

мотивацію, яка починається з дошкільного віку. У цей період основний рух 

технічно наближається до виконання у дорослих. Здатність молодших школярів 

оволодіти основними рухами обумовлена розвитком їх анатомо-фізіологічних 

особливостей, опорно-рухового апарату, аналізатора рухів.  
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Взагалі, молодший шкільний вік дуже чутливий до розвитку багатьох 

рухових навичок. Завдяки цілеспрямованій роботі вчителів фізкультури, вчителів 

початкових класів, вихователів у дітей молодшого шкільного віку можна 

розвинути потужну моторику та повністю автоматизувати свою діяльність. Це 

дозволить учням збагатити свій спортивний досвід та навчитися вільно 

контролювати свої рухи в будь-якому життєвому середовищі. 

З метою підвищення спортивних здібностей молодших школярів та 

покращення їх координаційних здібностей необхідно більше використовувати 

рухливі ігри та естафети, які будуть спрямовані на розвиток усіх можливих 

здібностей дітей цього віку. 
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